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У динаміці підґрунтям інтеграції педагогіки та теорії соціальних 
гммупікацій є процес, який можна уявити як тривимірний з векторами 
І*і »»ліаації: організація, управління, спілкування.

•І. На окремих етапах процесу системоутворювальними є:
етап орієнтування — організація (управління й спілкування є
функціями організації);
етап пізнання — управління (організація і спілкування — функції 
управління);

- етап контролю і рефлексії — спілкування (організація і управління — 
функції спілкування).
Поглиблення процесу Інтеграції потребує розгляду таких питань: 

й с п с к т н и й  аналіз комунікації, обґрунтування методологічних основ її 
»дійснення, перехід до багатовимірного визначення, розробка моделей 
у статиці та динаміці, їх оптимізація.

А.ї. Прокопенко

ІНТЕРВАЛЬНИЙ МЕТОД ТА ЙОГО ЗНАЧЕННЯ 
ДЛЯ ПІЗНАННЯ БАГАТОВИМІРНОЇ СУТНОСТІ ОБ’ЄКТІВ

Діалектика — неперервний досвід 
над дійсністю з метою заглиблення 
в послідовні шари ЇЇ реальності 

Я. Флоренський
Інтервальний метод (підхід, парадигма) було запропоновано в 

1959 р. Ф.В. Лазарєвим — представником філософської школи Сімфе
ропольського університету. Метод є узагальненням ідеї доповнюва- 
ності фізика Нільса Бора, котрий здійснив перехід від одноплощинного 
бачення фізичної реальності до двовимірного в межах квантово- 
механічного опису, коли констатується наявність двох аспектів 
досліджуваного об’єкта, що вступають у протиріччя один з одним.

Пізнавальний досвід у галузі гуманітарних наук, накопичений 
упродовж ХХ-ХХІ ст., свідчить, що Існує все більше прикладів, коли 
опис складних об'єктів необхідно здійснювати лише засобами багато
вимірного концептуального простору, здатного відображати кілька 
аспектів (вимірів) об'єкта.

Свого часу Нільс Бор звернув увагу на можливість застосування 
принципу доповнюваності в гуманітарній сфері (психологія, культуро
логія тощо). Але лише в другій половині XXI ст. з'явилися умови виник
нення філософії інтервальності, підґрунтям якої є «уявлення про бага- 
тоінтервальну, багатовимірну реальність, а також інтервальну природу 
самого пізнавального процесу».

Слід зауважити, що будь-який об'єкт навколишнього світу прояв
ляє свої характеристики, якості в певних умовах, а саме: певні власти
вості актуалізуються, інші зберігають потенційну властивість їх прояву.
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Наприклад, соціально-педагогічний процес проявляє себе як 
процес організації (етап орієнтування), управління (етап пізнання та 
перетворення об’єкта), комунікації (етап контролю і корекції). На кож
ному з трьох етапів має місце відповідний системоутворювальний фак
тор: організація (вплив на особистість суб'єкта), управління (вплив на 
діяльність із застосуванням засобів управління), комунікація між 
суб'єктами (прямий і зворотний зв'язки).

Ситуацію, в якій проявляє себе зазначена вище розмежованість, 
Ф. В. Лазарев назвав інтервальною. Необхідно підкреслити важливу 
особливість інтервальної ситуації, в якій об’єкт є цілісністю, а світ 
виявляє коміркову, інтервальну структуру, розпадаючись на ієрархізо- 
вану множину окремих реалій, актуальних і можливих світів.

Отже, інтервал символізує собою не стільки окремий аспект, 
скільки деяку цілісність у певному варіанті існування досліджуваного 
об'єкта.

Останнім часом на стику педагогіки і теорії соціальних комунікацій 
виникли дослідження, в яких складні об'єкти розглядаються в різних 
аспектах, зберігаючи при цьому свою цілісну природу. Так, 
Т. В. Колбіна здійснила аналіз міжкультурної комунікації як сукупності 
інтервалів: історико-філософського, культурологічного, психологічно
го, економічного, лінгвістичного. Розгляд історико-філософського ас
пекту дозволив визначити міжкультурну комунікацію як форму 
соціальної комунікації та взаємодії представників різних культур на 
міжнаціональному і міжособистісному рівнях з метою пізнання, ор
ганізації спільної діяльності та співпраці.

Результатом дослідження кожного аспекту є модель об'єкта як 
цілісності. Інтервальна модель міжкультурної комунікації (1) являє со
бою множину моделей на кожному інтервалі:

1 =  {Р; К; Р ; Е ; Ь } 9 де
її — модель міжкультурної комунікації на історико-філософському 

інтервалі;
К — модель міжкультурної комунікації на культурологічному інтер

валі;
Р — модель міжкультурної комунікації на психологічному інтервалі;
Е — модель міжкультурної комунікації на економічному інтервалі;
Ь — модель міжкультурної комунікації на лінгвістичному інтервалі. 

Отже, наукове значення інтервального методу полягає в тому, що 
багатовимірний об’єкт може розглядатися як одновимірний за певних 
умов, а модель об'єкта — як сукупність моделей на кожному інтервалі 
абстрагування.

Виникає проблема конфігурування інтервалів на підгрунті багато
вимірного аналізу.
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